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Concept Notulen: Algemene Leden Vergadering - Rugby Nederland 
 
Locatie:   NRCA Amsterdam 
Datum:  16 februari 2022 
Tijd:    19.00 uur 
Notulist:   Laura Twisk 
 
Aanwezig van het Bestuur  
 J.H.  Pieterse (voorzitter), E. Visser (penningmeester), A. Acda (secretaris, opleidingen, verenigingen), J. Takken (topsport 
en Sponsoring), M. van Zoest (wedstrijdzaken), I. Rosier (jeugdzaken), J. Kooistra (commerciële zaken en media) 
 
Aanwezig Bondsbureau: Andy Meredith, Marielle ten Rouwelaar 
 
Aanwezige verenigingen 
AAC (8) S. Yates; Amstelveense RC (10) M. Borm; A.S.R.V. Ascrum (6) A. Equabagergis, S. Ehren; RC the Big Stones (4)  
H. Hokse M. Buiter; Bredase RC (9) E. Koekkoek; Castricumse RC (8) K. Pronk, B. Pieters; RC Delft (9) O. Winkels; RC DIOK 
(10) C. Ahsmann; DSR-C (3) D. Huizer; RC The Dukes (10) E. van der Zande; E.F.R.C. Eilanders (1) T. Mudde; RC Eemland (10) 
M. Campagne; RC ’t Gooi (10) E. Bosman; RFC Gouda (6) G.J. Mooij; RC Groningen (10) B. de Vrede; Haagsche RC (10)  
P. Hoog, J. van Dijk, M. Bosch Kemper; RC Haarlemmermeer Hawks (5) S. Thomas; Hermes RC (1) J. Krabbendam; RC 
Hilversum (7) R. van Diessen, B.J. Boegschoten; RC the Hookers (7) J. van Burg, B. Holsteijn; NSRV Obelix (4) B. Lingeman,  
M. Middelman; EZRC Oemoemenoe (5) A. Seijbel; RFC Oisterwijk Oysters (7) C. Jansen; RC the Pickwick Players (7)  
K. Pricker; ARC the Pigs (4) J. Kramer; RUS (3) M. de Vos, A. Meijers; SRC Rush (2) M. Woudenberg; RC Sneek (2) S. Cnossen; 
Stichtsche RFC (2) J.P.Post; SRC Thor (4) G Kemps, S. van Velsen; GRC Tovaal (5) R.van Oosten, A. Vlieland, J. de Wild; 
Utrechtse RC (10) A. Sliedrecht; USRS (5) R. Roodenburg; Voorburgse RC (3) P. Kolthof; WRC te Werve (3) K. Overmeer; RC 
de Wrotters (2)J.T. 
Dekker;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
 
Aanwezige commissies en organisaties 
Spelerscommissie, R. Kok; North Sea Beach Rugby, K. Bleijenberg; Commissie van Opvolging, M. van Dijk; RAZW M. Vente; 
Arbitrage Tucht Commissie (ATC) G.M. Smelt; Commissie van Financieel Toezicht (CFT) G.J. Mooij; Commissie 
Onderscheidingen en Predikaten (COP) K. Blaas 
 
Aanwezige Ereleden en Leden van Verdienste 
J. van Altena, E. Bicker, K. Blaas, W. van Eck, M. Wendrich 
 
Afwezig met kennisgeving 
RC Betuwe; RC Bulldogs; RC the Big Bulls; OCR Black Bulls; RC Haarlem; RC Emmen, RC Eindhoven; RCO Harlequins; 
Houtsche; LSRG;  RC Octopus; RC Tilburg; RC the Vets; Voorburgse RC; RC Wageningen; RC the Wallaby’s; RC the Wild 
Rovers; RC Zwolle; H. van Breukelen, P. Bus, G. Kemps, W. Peperkamp, T. Schumacher, T. Steenwinkel. 
 
1. Opening  
De voorzitter, Janhein Pieterse, heet eenieder welkom en opent de vergadering. Het is de laatste vergadering waarin 
Janhein als voorzitter aanwezig is.  
 
De ALV staat uitgebreid stil bij het overlijden van Leo van Herwijnen. Eén van de mooiste dingen die hij ons nalaat zijn alle 
memorabilia die in de loop der jaren zijn verzameld, en die ook hier in het NRCA te zien zijn. We zijn hem hier enorm 
dankbaar voor. De ALV houdt een moment van stilte om Leo van Herwijnen te herdenken.  
 
2.  Ingekomen stukken en mededelingen 
De secretaris, Annelies Acda, benoemt de afmeldingen voor deze ALV (zie hierboven). Er zijn geen ingekomen stukken.  
 
a. Nieuwe club The Black Panthers Meppel  
 The Black Panthers in Meppel heeft zich als nieuwe club aangemeld. Ilse Jansen en Natasja Oord (beide   
 algemeen bestuurslid) zijn aanwezig en stellen zichzelf en de club kort voor.  
 
 De toetreding van The Black Panthers tot Rugby Nederland wordt ter stemming gebracht.  
 
 Alle aanwezigen stemmen unaniem voor toetreding van The Black Panthers tot Rugby Nederland. Hiermee is de 
 toetreding van Black Panters tot Rugby Nederland aangenomen en feliciteren wij de club hierbij van harte.  
 
b. 40 jaar internationaal rugby vrouwen 
 Op 13 juni 2022 is het 40 jaar geleden dat de allereerste interland door vrouwen werd gespeeld, wat in 
 Nederland heeft plaats gevonden. Dit betekent feest! En wel in het weekend van 18/19 juni. Er is een projectteam 
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 opgezet dat aan de slag gaat om een mooi event neer te zetten Voor vragen of opmerkingen kan er gemaild  worden 
 naar 40years@rugby.nl 
 
c. Mededeling Commerciële zaken en media 
 Het doel van 100K aan sponsorship is voor de helft behaald, namelijk 53K. Er is alle vertrouwen dat de 100K behaald 
 gaat worden. 
 
 Er is een nieuw partnership opgestart met Grolsch. Dit is een lange termijn afspraak voor 5 jaar. Het bestuur bedankt 
 Rugbyclub Haarlem voor het contact waardoor uiteindelijk de afspraken tot stand zijn gekomen.  
 
 Ziggo zendt de komende periode alle wedstrijden van Rugby Nederland uit. Niet alleen de thuiswedstrijden van het 
 Nederlands team, maar ook alle Six Nations en World Cup wedstrijden.  
 
 In de komende weken zijn er meerdere gesprekken gepland met mogelijke sponsoren. Er wordt naar gestreefd  om 
 met meerdere partners in zee te gaan om zo het risico klein te houden als een sponsor wegvalt en dit niet te veel 
 impact heeft.  
 
 Er is nog steeds een oproep om een sponsornetwerk op te richten. Het idee is om in iedere club een contactpersoon
 te hebben rondom sponsoring. Geïnteresseerden binnen de clubs kunnen zich aanmelden bij Jort Kooistra via 
 jort@rugby.nl  
 
3. Notulen BALV 26 augustus en BALV 14 september 2021  
De notulen worden beide zowel tekstueel als inhoudelijk doorgenomen.  
 
a. Notulen BALV 26 augustus 2021  
 
 Cees Ahsmann, Rugby Cub DIOK  
 Verzoekt om de spelling van zijn naam juist weer te geven in de notulen.  
 
 Met inachtneming van de genoemde wijziging worden de notulen, met dankzegging aan de notuliste, goedgekeurd 
 en vastgesteld.   
 
b. Notulen BALV 14 september 2021  
 Er zijn geen op- of aanmerkingen op deze notulen, deze worden dan ook, met dankzegging aan de notuliste, 
 goedgekeurd en vastgesteld.  
 
4. Jaaroverzicht 2021 
De voorzitter, Janhein Pieterse blikt terug op 2021.  
Rugby Nederland kent nu ruimt 17.000 leden, wat een overall groei betekent, ondanks een daling in het aantal senioren 
heren leden.  
 
Corona heeft een grote invloed gehad in 2021. Er was een goede samenwerking met het Bondsbureau, Medische 
Commissie en het NOC*NSF over de continue wijzigende protocollen.  
 
Het nieuwe strategisch plan is aangenomen. In dit plan, genaamd Growing the Game, is het beleid voor de komende jaren 
terug te vinden.  
 
Er zijn 4 markante leden overleden: Jus van Doorn, Robert van de Ven, Henk Knoop en Leo van Herwijnen.  
 
De regiomeetings worden steeds beter bezocht. De voorzitters stipt wel aan dat niet alle clubs van een regio aanwezig zijn, 
dit zou wel een morele plicht moeten zijn. Het zijn zeer nuttige bijeenkomsten, juist voor de clubs.   
 
Er worden stappen genomen om het NRCA te renoveren.  
 
Er wordt achter de schermen hard gewerkt aan Unify en de komende maanden meerdere conversies en testen gedaan, 
waarbij het de wens is om in september volledig live te gaan.  
 
Het combineren van een interland van zowel de Heren- en Dames op één dag was zeer succesvol. Het was goed om te zien 
dat veel toeschouwers beide wedstrijden bijwoonden.  
 
Er wordt gewerkt aan het krijgen van een high performance status bij World Rugby, Rugby Europe en NOC*NSF.  
 
 

mailto:40years@rugby.nl
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Vooruitblik 2022 
In de komende tijd wordt Unify verder uitgerold, de wens is om nog meer samenwerking te realiseren tussen Rugby 
Nederland en de regio’s en clubs voor onder andere ledengroei, programma activatie World Cup 2023, het zoeken en 
vinden van nieuwe sponsoren en de implementatie van de nieuwe opzet ere- en eerste klasse. Van belang is dat clubs hun 
administratie op orde hebben voor deze ontwikkelingen.  
 
Op 19 februari speelt Dames XV tegen Spanje, op 26 februari speelt Heren XV in en tegen Portugal en op 19 maart spelen 
de heren XV hun laatste wedstrijd tegen Georgië. Deze zomer staan er een aantal testmatches op het programma, 
waaronder tegen Italië en Canada. 
 
In oktober 2022 bestaat Rugby Nederland 90 jaar. 
 
5. Commissie Onderscheidingen en Predicaten  
Er zijn binnen Rugby Nederland en de clubs ontzettend veel vrijwilligers die allemaal enorm veel doen. Sommige zijn 
zichtbaar, sommige zijn vooral achter de schermen keihard bezig. Eén van de personen die in deze laatste categorie valt is 
Simon Plomp. Voor al het werk dat hij heeft gedaan voor het Rugby Nederland heeft het bestuur dan ook besloten om 
Simon Plomp te benoemen als Lid van Verdienste. 
 
6. Outlook 2021 en Begroting 2022  
De penningmeester, Ernst Visser, neemt aan de hand van de bijgevoegde presentatie en vooraf toegezonden stukken de 
ALV mee in de outlook 2021 en de begroting 2022.  
 
Erik van de Zande, RC The Dukes 
Complimenten voor de transparante manier waarop er geboekt wordt. Hij wil het bestuur meegeven dat we goed in de 
gaten moeten houden dat die prestatiesport extern gefinancierd wordt.  
 
Marten Vente, Rugby Academy ZuidWest  
Heeft een vraag over de eigen bijdrage van de deelnemers van het NTC. Is er een visie op het betalen van deze bijdrage, of 
anders gezegd het niet meer betalen van deze bijdrage? Zij leveren privé al veel in, zouden wij deze spelers misschien 
moeten proberen vrij te houden?  
Aangegeven wordt dat dit inderdaad de wens is voor de lange termijn.  
 
Erik Bosman, RC ’t Gooi 
Er zit veel werk en denkwerk in de begroting, dat is duidelijk te zien. Er is een resultaat begroot van een magere €15.000. 
Kijkend naar het aantal zaken dat hiervoor nog moet gebeuren, is er echt nog wel werk aan de winkel. Als er bijvoorbeeld de 
helft van de wenselijke ledengroei bereikt wordt schieten we meteen uit de pas. In het licht van het magere eigen vermogen 
is hij benieuwd naar de overwegingen van het bestuur om tot deze berekeningen te komen?  
De wens was om eerst boven 0 te komen in het eigen vermogen, dit is gelukt. De vraag die we ons hebben gesteld, hoeveel 
willen we als netto resultaat realiseren versus de ambities die we hebben. Zijn er nog knoppen om aan te draaien om altijd 
boven de 0 te blijven indien we onverwachte kosten krijgen?. Het bestuur is van mening dat dit zeker het geval is.  
 
Is het dan terecht om te vinden dat de rekening bij de prestatiesport komt als blijkt dat we na het 1ste kwartaal al misgaan?  
Als we zien dat er geen uitzicht is op extra geld, dan gaan we maatregelen nemen om alsnog binnen budget te blijven.  
Kan er iets gezegd worden over de hoe de evenementen ons geld gaan opleveren? 
We gaan er vanuit dat de evenementen met publiek zijn. Dit maakt dat we een bijzondere marge kunnen maken. Vanuit de 
overheid is voor 2021 een specifieke ondersteuning voor evenementen uitgevaardigd. Via NOC*NSF heeft Rugby Nederland 
zich aangemeld om voor deze ondersteuning in aanmerking te komen. Het bestuur heeft een hoge verwachting van 
toekenning van deze steun aan Rugby Nederland voor de gehouden evenementen..  
Het organiseren van evenementen is inderdaad een grote kostenpost. Er is een nieuwe partij voor de streaming gevonden 
in Spanje waardoor Ziggo overstag is gegaan om zo de kwaliteit te verbeteren voor de uitzendingen. Dit zal ook weer voor 
meer inkomsten zorgen. Er komen veel kansen aan voor evenementen in het komende jaar, waarbij we ook weer bezoekers 
kunnen verwelkomen en hiermee meer inkomsten verwerven. Het is de verwachting dat de Championship waarin het 
Heren XV team nu speelt zorgt voor meer bezoekers.  
 
Kees Blaas, erelid 
Een rugbybond in onze omgeving had een plan om via een vorm van crowdfunding inkomsten verwerven. Wellicht is dit ook 
voor Rugby Nederland een optie.  
Aangegeven wordt dat in de sponsorbrochure allerlei mogelijkheden staan vermeld over hoe wij sponsoring kunnen 
verwerven.  
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Michiel Campagne, RC Eemland 
Vraagt waar de 3% contributieverhoging vandaan komt en of hierover gestemd is tijdens vorige ALV’s? En indien dit het 
geval is, dan wil hij hierbij aangeven dat hij hier faliekant op tegen is. 
Aangegeven wordt dat dit inderdaad het geval is. De contributie is een aantal jaren, mede door de Corona crisis, niet 
verhoogd en geïndexeerd, en dit jaar is er besloten dat wel te doen met een percentage van 3%. In de discussie die gevoerd 
is over de kosten van Hypercube is opgemerkt dat deze kosten betaald kunnen worden uit de contributieverhoging. De 
redenatie is dat de investering van Hypercube er 1 is voor de lange termijn zoals ook de contributieverhoging. 
 
Cees Ahsmann, RC DIOK 
Heeft in het verleden aangegeven dat we met de inflatie mee moeten gaan. 3% verhoging van de contributie is eigenlijk in 
zijn ogen nog te weinig en zou 5% moeten zijn.  
 
Het bestuur geeft aan dat het voorstel nu is om de  verhoging op 3% te laten staan.  
 
Gert Jaap Mooy, RC Gouda, is aanwezig en spreekt namens het CFT. Het is fijn om te weten wat we kunnen verwachten qua 
cijfers, hierover gaat het CFT nog verder in gesprek met het bestuur. Het CFT is wel overtuigd van het feit dat er 
mogelijkheden zijn om bij te sturen. Normaliter is er al een afspraak met het bestuur over de jaarrekeningcijfers, maar door 
de voorzitterswisseling heeft dit enige vertraging.  
 
Kijkend naar de uitvoering van het beleid en hoe dit in gang is gezet voor het komende jaar spreekt het CFT zijn 
complimenten uit naar het bestuur over de verdeling prestatie- en breedtesport. Tot slot dankt hij het bestuur voor de 
openheid.  
 
De begroting voor 2022 wordt ter stemming gebracht.  
Tegen  : Eemland 
Onthouding : RC Dukes 
Voor   : alle andere aanwezigen 
 
Johan Teake Dekker, RC de Wrotters 
Vindt ook dat we de contributieverhoging apart moeten benoemen. Hij is ook niet voor een verhoging en zal dit zeker niet 
aan de leden vragen dit jaar.  
De penningmeester geeft aan dat de contributie in het vervolg expliciet besproken zal worden. 
 
7. Update prestatiesport 
Kristof Vanhout neemt de ALV mee, middels de presentatie, in het proces om Rugby Nederland klaar te maken voor de 
prestatiesport en alle eisen die daarbij gesteld zijn vanuit Rugby Europe. Na veel gesprekken met verschillende clubs was 
vooral duidelijk dat verschillende zaken “beter moesten”. Er zijn 7 primaire doelstellingen gesteld die benoemd staan in de 
bijgevoegde presentatie.  
 
Als je vragen hebt, bel of mail naar Kristof Vanhout, technischdirecteur@rugby.nl 
 
8. Update proces Hypercube 
Joakim Grader sluit digitaal aan om een update te geven over Hypercube, die in november met hun onderzoek zijn gestart. 
Het onderzoek loopt goed, de verwachting is om de 3e fase binnenkort af te ronden. Er is veel enthousiasme geweest vanuit 
de clubs. Er is een enquête uitgegaan waar ruim 800 mensen op hebben gereageerd. Wat duidelijk is, is dat de meeste clubs 
een stukje professionalisering willen voor de competitie. Er zijn weinig antwoorden ontvangen op de financiële vragen die 
vanuit Hypercube gesteld zijn.  
 
De verwachting is dat medio maart het advies naar het Bondsbestuur gestuurd wordt.  
 
9. Samenstelling Tuchtcommissie en Commissie van Beroep 
De Tuchtcommissie en de Commissie van Beroep vormen samen het ATC.  
Binnen beide commissies is er een grote diversiteit van leden en clubs. Bij iedere zaak wordt er gekeken of er geen 
belangenverstrengeling is met clubs en leden van de commissies.   
 
De tuchtcommissie bestaat uit:    De Commissie van Beroep bestaat uit: 
Gert-Mark Smelt (voorzitter)    Krijn Hoogenboezem (voorzitter)  
Arno Hulster       Pieter Beelen 
Ruud van der Velden      Roberto Philippo 
Julia Verhoeven       Bald de Vries 
Quirien Waaijer       Joost van der Grinten 
 
 

mailto:technischdirecteur@rugby.nl
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Het verzoek aan de ALV vandaag is om de leden te (her) benoemen voor de komende drie jaar, waarbij Joost van der 
Grinten voor de eerste keer benoemd wordt. Vanuit de ALV wordt voorgesteld om een soort rooster van aftreden te maken 
om zo te voorkomen dat over 3 jaar de gehele commissie opstapt. Afgesproken wordt dat de beide voorzitters dit met de 
commissies zullen opstellen. Op de vraag van de voorzitter of er nu al mensen zijn die tegen de samenstelling van de 
commissies wordt duidelijk dat dit niet het geval is.  
 
10. Voordracht voorzitter Rugby Nederland 
Michiel van Dijk, neemt de ALV mee in het proces rondom de voordracht van de nieuwe voorzitter van Rugby Nederland. 
Het rapport hiervan is meegestuurd met de stukken van deze ALV.  
 
Wat niet in het rapport staat is dat toen de huidige voorzitter aantrad de rugbywereld er heel anders uit zag. In de loop der 
jaren is er een solide basis gebouwd. Er ontstaat een nieuwe periode en met het profiel dat we gezamenlijk hebben 
vastgesteld hebben we gezocht en gevonden een voorzitter die wat de commissie betreft voldoet aan de nieuwe fase die 
we als Rugby Nederland in gaan. Er is door de commissie unaniem besloten om Roderik Bolle voor te dragen als nieuwe 
voorzitter van Rugby Nederland.  
 
Het bestuur heeft de nieuwe voordracht overgenomen. De voordracht van Roderik Bolle als nieuwe voorzitter van Rugby 
Nederland wordt ter stemming gebracht: 
 
Tegen   : Geen 
Onthouding : RC the Smugglers 
Voor   : alle andere aanwezigen 
 
Hiermee is de benoeming van Roderik Bolle als nieuwe voorzitter van Rugby Nederland een feit.  
 
11. Overdracht voorzitter Rugby Nederland  
Janhein Pieterse neemt de ALV mee in zijn voorzitterschap van de afgelopen 7 jaar en draagt het voorzitterschap over aan 
Roderik Bolle.  
 
12. Benoeming van Janhein Pieterse als erelid van Rugby Nederland 
De Commissie van Onderscheidingen en Predicaten heeft  Janhein Pieterse voorgedragen als erelid van Rugby Nederland, 
en het bestuur van Rugby Nederland legt dit voor aan de ALV. Erelid Marcel Wendrich leest de brief voor aan de ALV waarin 
hij een toelichting geeft op het verzoek namens hem en Eddie Bicker.  
 
De voordracht van Janhein Pieterse wordt ter stemming gebracht middels applaus en is hiermee door de ALV aangenomen.  
 
13. Rondvraag 
Cees Ahsmann dankt Janhein Pieterse voor de afgelopen jaren en wenst de nieuwe voorzitter Roderik Bolle ongelooflijk 
veel succes.  
 
Michelle Born, Amstelveens RC 
Feliciteert Janhein met het erelidmaatschap en feliciteert de nieuwe voorzitter met zijn benoeming. 
Stelt dat de promotie/degradatieregeling nog niet is vastgesteld. Dit zou aan het begin van dit kalenderjaar gedaan worden. 
Ze vraagt om dit zo snel mogelijk rond te krijgen.  
Aangegeven wordt dat het VWW herschreven wordt met betrekking tot dit punt zodra het advies van Hypercube er is en 
hierover gestemd is in de ALV.  
 
Robi Dattatreya, Rotterdamse Studenten RC en CFT. 
Spreekt zijn bewondering uit aan Janhein en het voltallige bestuur uit hoe de bond 7 jaar geleden uit het slop getrokken is en 
is geworden wat het nu is.  
 
Douwe Huizer, DSR-C 
Enige tijd geleden is er een belofte gemaakt. We zijn bezig met de voorbereidingen voor het volgende lustrum. Het beloofde 
cadeau is nog steeds niet ontvangen….wanneer komt nu eindelijk de privéparking van het bestuur van DSR-C? 
De nieuwe voorzitter geeft aan alles in het werk te stellen om dit op zo’n kort mogelijke termijn geregeld te krijgen.  
Er is een initiatief gestart voor de kennismakingsdagen voor studenten bij DSR-C. Laat uw Colts kennismaken met het 
studentenleven en het spelen bij een studentenclub.   
 
14. Sluiting  
De voorzitter Roderik Bolle sluit hiermee de vergadering en nodigt de ALV uit voor een hapje en drankje om het 
erelidmaatschap van Janhein Pieterse te vieren.  
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BIJLAGE 
AANVRAAG ERELIDMAATSCHAP RUGBY NEDERLAND VOOR JANHEIN PIETERSE  
 
Naar ondergetekenden mogen hopen is deze brief, gedateerd 3 november 2021, hooguit ondersteunend aan de toch al in 
gang gezette stappen om de huidige voorzitter van Rugby Nederland, de heer Janhein  Pieterse, voor te dragen voor het 
erelidmaatschap van onze bond. Dit predikaat zou hem direct na afloop van de laatste Algemene Leden Vergadering waarin 
hij de voorzittershamer hanteert, te weten op 29 januari 2022, kunnen worden verleend. Tenzij natuurlijk ook die ALV 
onverhoopt digitaal zou moeten verlopen. In dat geval dient uitreiking naar ons oordeel plaats te vinden tijdens de 
eerstvolgende ‘live’- ALV daarna.  
Om het maar eens kort en bondig samen te vatten: Janhein Pieterse heeft door zijn krachtige, verbindende en financieel 
gedegen bestuurlijk optreden als voorzitter een zeer belangrijke bijdrage geleverd aan niet alleen het overleven van onze 
bond in 2015, maar ook aan de wederopstanding en groei nadien.  
Bij het aantreden van Janhein als voorzitter in juli 2015 was Rugby Nederland door een periode van bestuurlijk wanbeleid 
op sterven na dood. Janhein, en zeker niet te vergeten zijn toenmalige nieuw aangetreden mede-bestuurders, wisten deze 
voorziene ondergang door middel van een drastisch pakket aan maatregelen uiteindelijk te voorkomen. Onder meer door 
de introductie van een gedegen financieel herstelplan, waarin vrijwel alle rugbyclubs en hun leden een belangrijke rol 
speelden, werd geleidelijk het tij gekeerd en het vertrouwen in Rugby Nederland hersteld.   
In de jaren daarna kon Rugby Nederland vanuit die periode van malaise weer de weg naar voren vinden. Ook daarin 
speelde Janhein met zijn strategische visie, zijn verbindende en diplomatieke kracht als voorzitter, zijn gevoel voor 
relativering en humor, zijn nationale rugbyhart dat ver voorbij het clubbelang klopt, zijn internationale relatienetwerk en 
‘feeling’ en zijn sterke financiële achtergrond een zeer belangrijke rol.  
Ruim 7 jaar lang heeft Janhein de nationale rugbykar getrokken. Iedereen die bestuursfuncties binnen de bond heeft 
bekleed, weet hoe zwaar dat soms valt. Zeker als het gaat om de afweging van nationale en clubbelangen en de altijd weer 
terugkerende discussies daarover. Discussies die helaas niet zelden “op de man” worden gespeeld en die uiteindelijk vaak 
gaan knagen aan het energieniveau van betrokkenen en de vraag doen opwerpen of er eigenlijk wel waardering is voor 
dergelijke belangeloze inzet voor het grotere geheel van het rugby in Nederland. Ook in dat licht bezien is ruim 7 jaar 
succesvol aanblijven een geweldige prestatie. Waarbij ook niet vergeten mag worden dat Janhein het in die periode ook in 
zijn persoonlijk leven zwaar te verduren kreeg door de ziekte en uiteindelijk het verlies van zijn echtgenote, Ellen. Dat geeft 
alleen nog maar meer reliëf en diepte aan zijn grote bijdrage aan Rugby Nederland. Zijn ongekende inzet, ook onder zeer 
moeilijke omstandigheden, verdient niets anders dan het grootste respect.   
Nu neemt Janhein afscheid. Hij laat -zelfs onder de al bijna 2 jaar durende lastige Covid omstandigheden – een bloeiende 
rugbybond achter. Dat wordt ook gezien en erkend door partners  als Rugby World, Rugby Europe en NOC.NSF. Nogmaals: 
dat heeft hij zeker niet allemaal alleen gepresteerd; daarin had hij in die ruim 7 jaar de steun van tal van goede 
medebestuurders en van de gemotiveerde directeur en medewerkers van het Bondsbureau. Maar hij was in die ruim 7 jaar 
als voorzitter respectievelijk kop van Jut, boegbeeld, aanjager, verbinder, diplomaat, incasseerder, vertrouwenspersoon, 
bemiddelaar, visionair en aanvoerder. Daarom verdient hij zonder meer het predikaat: erelid Rugby Nederland.  
Eddie Bicker en Marcel Wendrich, ereleden Rugby Nederland   
 


